Chimie

Réactivité des alcénes

Exercice

| somérisation d’un alcene

L'addition d'eau lourde D,O catalysée par I'enzyme fumarase, sur I'acide fumarique conduit a I'acide
malique deutéré pour lequel la configuration du carbone 2 est Set celle du carbone 3 est R.
1-  Justifier la configuration des deux carbones 2 et 3 en indiquant pour chaque carbone I'ordre
de priorité des substituants.
2- Sagit-il d'une syn ou d’une trans-addition ?
3- Qudl serait le produit obtenu dans les mémes conditions a partir de I’ acide maléique ?
4- Lorsguon traite en milieu acide I’acide maléque, on obtient préférentiellement |*acide
fumarique. Expliquer.
5- L'éude de l'isomérisation de I'acide maléique en acide fumarique catalysée par un acide
deutéré DX montre gu'il n'y a pas de remplacement d'un ou deux atomes d'hydrogéne de la
double liaison par du deutérium.

Indiquer quel est dans ce cas le site de fixation du deutérium D* sur I'acide maléique et
proposer un mécanisme pour |'isomérisation.
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